

Огни КОММУНИЗМА

Читальный
Зал

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 57 (7522) Вторник, 10 апреля 1973 года ◆ Год издания 56-й ◆ Цена 2 коп.

По-научному использовать минеральные удобрения

Данные научно-исследовательских учреждений и производственный опыт колхозов и совхозов страны свидетельствуют о том, что при правильном использовании каждый центнер минеральных удобрений в условных туках в целом по стране дает прибавку урожая зерна до 1,5 центнера с гектара, картофеля 5-7, силосных культур 9-11, многолетних трав 3-5, зеленого пастбищного корма 8-10 центнеров с гектара.

Конечно, этот экономический эффект от применения минеральных удобрений возможен только при условии, если используются они на научной основе, с учетом рекомендаций агрохимической службы. В прошлом агрохимики саратовских сельскохозяйственных вузов проделали на территории нашего района громадную по трудоемкости и значению работу по агрохимическому обследованию почв и составлению необходимых документов: почвенных карт и карт по содержанию в почве азота, калия, фосфора, агрохимических очерков. Само собой разумеется, колхозы и совхозы района затрестили на приобретение всей этой документации большие средства — по 3-5 тысяч рублей. Зато агрономы получили возможность точно знать сколько и каких элементов питания растениям не хватает на каждом поле.

В районном объединении «Сельхозтехника», куда удобрения поступают с заводов, а уж потом распределяются по хозяйствам, научились правильно хранить дары химии. Аммиачная селитра, мочевина, суперфосфат, нитрофоска и другие удобрения здесь складываются в типовые помещения, ведется их тщательный учет, централизованная отправка заказчикам. По-хозяйски хранят элизиры жизни растений и в колхозе им. Кирова.

А вот некоторые специалисты и хозяйственники халатно относятся к минеральным удобрениям. В колхозе им. К. Маркса они хранятся в машинном гараже первой комплексной бригады. Сквозь щели в стенах сюда попадает снег, а дырявая крыша пропускает дождь. Содержимое бумажных и нарушенных целлофановых мешков отсыревает, слеживается, теряет часть своих ценных качеств. И уж совсем бесхозяйственно относятся к тукам в совхозе «Новоиколаевский». Здесь на центральной усадьбе и четвертом отделении в результате неправильного хранения допущена порча десятков тонн карбамида и нитрофоски, за что районный комитет народного контроля наказал директора совхоза т. Калашникова, главного агронома т. Харченко, управляющего четвертым отделением т. Орла и агронома т. Шабаева.

Поскольку в большинстве хозяйств района нет пока типовых складов для удобрений, значит не имеет смысла завозить их заранее и размещать кое-где. Транспортники районного объединения «Сельхозтехника» смогут доставить ценный груз по первому требованию хозяйственников непосредственно в поле, где намечается удобрение почвы. Однако без типовых складов для хранения удобрений все же не обойтись. И совершенно правильно поступают руководители передовых хозяйств района, которые запланировали на самое ближайшее время их строительство.

Еще более важно научиться правильно, по-научному использовать минеральные удобрения. Агрономы совхоза «Волгарь» В. М. Елизаров, колхоза им. К. Маркса В. Я. Красовский и некоторые другие всякий раз, когда дело связано с удобрениями, пользуются агрохимическими картограммами, очерками, тщательно высчитывают под какую культуру, когда, сколько и каких удобрений надо вносить на каждый гектар. Здесь делаются попытки на основе полевых опытов подсчитывать экономическую эффективность от применения удобрений, что очень важно для убеждения всех труженников села в необходимости и целесообразности дополнительных затрат на полях и плантациях. А вот в колхозах им. Кирова (главный агроном П. И. Родионов) и «Новый быт» (агроном В. И. Бычунов) далеки еще не только от подобных опытов, но и от научного использования удобрений вообще. В Хлебновке умудрились даже утратить результаты агрохимического исследования почв, используют минеральные удобрения вслепую.

Ср времени агрохимического исследования наших почв прошло около шести лет. За это время многое изменилось. Работникам районного управления сельского хозяйства пора позаботиться о вооружении колхозных и совхозных агрономов обновленными картограммами и очерками, а заодно и о теоретической переподготовке специалистов по использованию этих материалов.

Нынче хлеборобы района ведут борьбу за большой хлеб, достаток кормов для скота, за высокий урожай масличных и овощных культур. Люди и техника стоят на пороге горячей весенней страды. Так не забудьте взять на вооружение и правильно использовать минеральные удобрения, которые вместе с водой и даже на богаре помогут добиться намеченной цели.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ,
ЛУЧШЕ,
ДЕШЕВЛЕ



На подвозе сырья в приемный бункер каменно-щебеничного завода (Березовский карьер) из места разработки хороших результатов добился шофер АТК А. Н. Дадонов.

Он содержит свою машину в хорошем техническом состоянии и значительно перевыполняет сменные нормы выработки.

Фото М. БАБЕНКО.

Шефы готовятся к полевым работам

По инициативе городского комитета партии ежегодно в нашем СПТУ-4 организовываются трехмесячные курсы комбайнеров с целью оказания шефской помощи селу во время уборки урожая. На этих курсах занимаются горожане самых различных специальностей: шоферы, токари, слесари, плотники. Учатся эти люди с отрывом от производства, а средняя заработная плата им сохраняется. Занимаются они пять раз в неделю.

В этом году первый поток был выпущен 20 марта. Дипломы с отличием и похвальные грамоты получили А. А. Бойцов и В. А. Ермаков из автотранспортного хозяйства, В. А. Данчиков, Я. А. Дремин и В. П. Петренко с завода имени Дзержинского. Почетными грамотами за хорошую учебу были отмечены В. В. Козлов, П. В. Кривоногов и А. Д. Чугунов с завода имени Дзержинского, В. Т. Петухов из автотранспортного хозяйства, В. Н. Сошников с судоремонтного завода.

Второй поток в этом году не совсем обычный. Он отличается

ОГНЕГО ПОРЯДКА



Большую работу по организации и деятельности добровольной народной дружины судоремонтного завода проводит начальник штаба дружины Петр Никифорович Киселев.

Он установил надлежащий контакт с работниками внутренних дел, с первичной партийной органи-

Позывные «Красной субботы»

ВСЕ КАК ОДИН

4 апреля коммунисты нашей организации на партийном собрании единодушно решили выйти 21 апреля на субботник, а через несколько дней весь коллектив плодпитомника поддержал эту инициативу.

15 человек будут закладывать в этот день плодовые и декоративные школки, остальные зай-

мются срезанием привоев на почку и закладыванием кроны.

Всего наш маленький коллектив заработает около ста рублей. Эти деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

В. ЦАРЕВ,
секретарь партийной организации плодпитомника.

НАСТРОЕНЫ ПО-БОЕВОМУ

До массового коммунистического ударника в честь 103-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина почти две недели, но труженики нашего хозяйства уже настроены поработать в этот день по-боевому.

21 человек из Плехановского лесничества будут работать на высадке сеянцев в совхозе «Зорькинский». Из Балаковского лесничества на ударник выйдут 46 человек: 32 из них будут сажать,

а остальные 14 будут работать в питомнике на выборке посадочного материала. В совхозе «Новоиколаевский» 16 человек из Гравевского лесничества займутся озеленением придорожной полосы. В питомнике будет выбрано в этот день 230 тысяч сеянцев древесно-кустарниковых пород, которыми будет засажена общая площадь в 32,4 гектара.

А. ПАВЛОВА,
секретарь партийной организации лесхоза.

От старших не отстанут

Пионеры и комсомолы Новополеводинской средней школы решили принять активное участие во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике. Десятиклассники заложат в этот день возле школы аллею выпускников. Учащиеся девятого класса оборудуют футбольную и

волейбольную площадки. Пионеры займутся сбором металлолома, поработают на пришкольном участке. Решили не отставать от старших и малыши. Учащиеся младших классов будут собирать макулатуру.

Е. ПОЗДНЯКОВА.

Темпы нарастают

С приближением срока сдачи в эксплуатацию первой очереди завода фосфорных удобрений в коллективах нашего управления все ярче разгорается социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств.

Начало третьего, решающего года пятилетки говорит о том, что строители трудятся с нарастающими темпами. План января был выполнен на 100,8, а февраля — уже на 112,5 процента. Порадовали нас и итоги первого квартала: государственное задание завершено на 124 процента.

Есть в этом успехе доля большого трудового участия наших лучших бригад — Н. И. Бокова и М. А. Юхнова. Они отлично потрудились на сооружении закрытого склада колчедана второй очереди. 30 марта закончили бетонирование первого яруса фундамента, уложили здесь 2250 кубометров монолитного бетона и 130 тонн армоконструкций.

Инициаторы за ускорение темпов строительства «завода плодородия» — коллектив Н. И. Бокова дал слово уложиться в этом году 6,5 тысячи кубических метров бетона. Более трети обязательства бригада дружных выполнила уже в первом квартале. Темпы нарастают.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партийной организации строительного управления № 2.

Д. КУРСАКОВ,
заведующий учебно-производственной частью.
СПТУ-4.

ДОКУМЕНТОВ

оценка ими своей работы. Во всем этом прямо сказывается благотворное влияние XXIV съезда КПСС, который подчеркнул необходимость настойчиво повышать ответственность коммунистов за положение дел в первичных организациях и партии в целом.

Наша территориальная парторганизация создана при 5-м домоуправлении ЖКУ комбината химического волокна имени Ленина. Входит в ее состав 18 коммунистов-пенснеров. В основном это энергичные, несмотря на пожилой возраст, товарищи, умудренные жизненным опытом партийцы. Многие мы могли бы сделать по месту жительства, если бы работа нашей территориальной парторганизации велась в тесном контакте с производственной парторганизацией.

Взять хотя бы те же партийные поручения. Каждый из нас стремится являть образец личного поведения для соседей, вносить вклад в воспитание подростков двора и т. д.

И все же для массово-политической работы в микрорайоне, оказания помощи домоуправлению мы могли бы делать больше. К сожалению, вся работа носит эпизодический характер. Пришли из домоуправления, например, говорят: от вас требуется два человека для работы в товарищеском суде. Теперь до следующей просьбы.

Сегодня в воспитательной работе с людьми по месту жительства стоят большие задачи. С наступлением лета каждому из нас найдется немало интересных, важных и многим полезных поручений. Надо лишь укреплять связи с парторганизацией жилищно-коммунальной конторы комбината, чаще встречаться с нами коммунистам-производственникам.

В. ИВАНОВ-КУРНИН.



Цех № 11 завода резиновых технических изделий. Здесь изготавливают звукоизоляционные панели для автомобилей «Жигули». За одной из машин — трепально-сметительной — работает комсомолка Валентина Федотова. Сменные задания она выполняет на 120—130 процентов. Но Федотова на этом не остановилась. За короткий срок она освоила смежную профессию резницы волоконистых материалов. Ей присвоен пятый разряд.

Валентина Федотова активно участвует в общественной жизни цеха — она редактирует сменную газету.

Фото Б. ВОРОНКИНА.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Коллектив Балаковского городского торгового квартала успешно справился с планом товарооборота первого квартала. Вместо пяти миллионов 970 тысяч рублей фактически продано товаров на шесть миллионов 134 тысячи рублей, или 102,7 процента.

Особенно хорошо потрудились коллективы продовольственных магазинов № 36 (директор Л. А. Безруков), выполнивший план первого квартала на 104,1 процента, № 24 (директор Т. Ф. Цепковская) — на 101 процент, протоварного магазина № 1 (директор Т. А. Никулина) — на 103,9 процента, продовольственного магазина № 9 (директор А. М. Барынина), выполнивший свой план на 102,8 процента.

Хорошо трудятся работники прилавка торгового квартала А. Г. Галкина, А. Куприянцева, С. С. Евсеева, Н. П. Лебедева.

Сейчас работники торговли развернули подготовку к празднику Первого Мая.

А. СОЛОВЬЕВ.

дого из нас.

Возьмите нашу организацию. В коллективе совхоза 122 коммуниста. В любом деле они в первых рядах. Проводим ли нелегкую зимовку в животноводстве. Готовим ли технику к весенне-полевому работам. Вот, например, телятница З. Апасеева. Сил не жалела труженица, чтобы хорошо провести зимовку скота. Это ей удалось. Много помогла подругам, является примером и в труде и в общественной жизни. Смотришь на нее и убеждаешься, какую строгую самопроверку проходит член партии.

Убеждена, что и механизатор В. Некрасов, подводя итоги сделанному и спрашивая себя, по партийному ли он относится к работе, людям, может с чистой совестью ответить утвердительно. Очень добросовестно относится коммунист к порученному делу независимо от того, куда его направили на работу — в полеводство или животноводство. Скромный и в то же время принципиальный. С него берут пример наши механизаторы. И таких — большинство.

Очень важно помнить о высоком авторитете партии, членом которой ты являешься. Здесь не надо забывать, что повышать

Здесь, к сожалению, он живет по другим законам морали, с чем никак нельзя мириться. И чем быстрее этот коммунист расстанется с водкой, тем быстрее станет на правильный путь. Совхозные коммунисты не видят никакого оправдания его поведению в быту.

Обмен партийных документов еще и еще раз напоминает нам о долге каждого из нас быть достойным бойцом партии, повышать ее авторитет, умножать ее силу.

З. МОДИНА,
агроном-овощевод совхоза
«Волгарь».

Долг
ветеранов

Среди многих черт, характеризующих сегодняшнюю жизнь партийных организаций, нельзя не отметить такую, как возросшая требовательность коммунистов к самим себе, более критическая

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ПЕРВОЙ СМЕНЫ

БУДНИ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Сдать первую очередь предприятий к 7 ноября — такую задачу поставили перед собой строители завода фосфорных удобрений.

До пуска еще есть время, а в дирекции завода идет деятельная подготовка к началу работы предприятия. Одним из важнейших вопросов остаются кадры.

— Зоя Ивановна, — обращаемся мы к старшему инженеру по подготовке кадров З. И. Тихоновой, — как решается задача обеспечения первой очереди ЗФУ рабочей силой?

— Наше предприятие будет оснащено самым современным и сложным оборудованием, что потребует от каждого труженика больших знаний, практики.

Исходя из этого, и ведется сейчас подготовка кадров по двум основным направлениям — на курсах и по техникуму.

В середине апреля ГПТУ-43 выпустит две группы — аппаратчиков и слесарей. Затем они пройдут стажировку на родственных предприятиях в Гомеле, Уварове Тамбовской области, Ровно, а часть — на сернокислотном производстве Балаковского комбината химического волокна.

Четыре месяца учебы в училище плюс практика — хорошее подспорье для будущих специалистов сернокислотного производства на ЗФУ. Тем более, что им придется занять ответственные посты: аппаратчики будут

следить за технологическим процессом получения серной кислоты, а слесари ремонтировать оборудование.

С 1 апреля при ГПТУ-6 открыты такие же курсы для трех групп учащихся по 25 человек в каждой — аппаратчиков, слесарей и электриков. Последние будут работать затем в пароводопроводе, электроцехе и в сернокислотном производстве. После окончания учебы и практики на родственных предприятиях страны квалификационная комиссия примет у них экзамен на присвоение разряда.

Учатся у нас не только рабочие, но и ИТР. Они занимаются на курсах повышения квалификации. Восемь человек повысили свои знания еще в прошлом году в Северодонецке, Дзержинске и Москве. В этом году планировали послать еще четырнадцать специалистов. Четверо из них уже вернулись с курсов. Это поможет им работать лучше. Да и специфика производства заставляет учиться, пополнять знания.

— Можно сказать, что будущие кадры готовит для предприятия вся страна?

— Оно так и есть. Сейчас двое рабочих занимаются на шестимесячных республиканских курсах

инструкторов по внедрению в народное хозяйство передовых методов сварки и наплавки металлов. Эти курсы действуют при Киевском политехническом институте.

Новочебоксарск, Кингисепп, Кзыл-Юрт, Березниковский калийный комбинат — вот неполный перечень пунктов страны, где набираются знания и опыта кадры нашего предприятия.

Надо сказать, что рабочие занимаются со всей серьезностью, надежно готовят себя к труду на заводе, который будет оснащён самым современным оборудованием. Приятное впечатление производит коллектив киповцев. Он укомплектован уже полностью. Каждый — высокообразованный имеет стаж от пяти лет и выше.

Разные люди приходят к нам в отдел кадров. Одни (их, конечно, меньшинство) сразу интересуются зарплатой, премиальными, квартирным вопросом. Другие, познакомившись с условиями, говорят: «Раз надо для дела, для завода — согласен». И им как-то сразу доверяешь, надеешься, что они будут образцовыми труженниками. Мы понимаем: по скромности задают вопросы относительно бытовых условий, зарпла-

ты уже потом, в конце разговора. Ну что ж: естественно — заболеть и об этом. Помнят о том и руководители предприятия. Для труженников завода уже начали возводиться жилые дома в районе магазина «Детский мир», планируется строительство детских учреждений. Уже в следующем году откроется движение электропоездов, которые будут доставлять рабочих на предприятие.

— Не за горами — пуск второй очереди. Ведется ли работа по подготовке кадров на будущие объекты ЗФУ? — спрашиваем у начальника отдела кадров Квиты Петровны Григорьевны.

— Конечно. Подбираем инженерно-технических работников. Опытных, грамотных специалистов передает нам комбинат химического волокна имени Ленина.

Кстати, с коллективом БКХВ у нас давно сложились добрые отношения. Большую помощь в подготовке квалифицированных специалистов оказывают нам начальник отдела подготовки кадров Л. Н. Годяцкая, начальник сернокислотного производства А. Г. Тихонов и другие товарищи.

В частности, сейчас 36 слесарей, аппаратчиков, подтвердив свои разряды, трудятся в сернокислотном производстве комбината.

Первая очередь нашего предприятия уже на 70 процентов укомплектована рабочей силой.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. В Рустави на обширной территории высятся громадные сооружения из стали, бетона и стекла. Это корпуса завода химических волокон.

Руставский капрон идет на предприятия легкой промышленности Москвы, Киева, Иванова, Чернигова, Тбилиси, Еревана и многих других городов страны. Из него изготавливают чулки, красивые и прочные ткани, кружева.

На снимке: крутильщица комсомолка Тамара Решетова, она в полтора раза перевыполняет задания. Фото А. Саакова.

Приходите почаще!

У ребят счастливое детство. Но какой мальчишка или девочка не мечтает о том, чтобы поскорее вырасти, овладеть интересной специальностью, стать полезным Родиной!

А для этого надо стать знающим, любящим труд человеком. Три часа. На площадке В. И. Ленина собрался 4 «а» класс. Все оживлены и рады: сегодня они едут на экскурсию на завод РТИ, которую им организовал отец Лены Тараскиной — Юрий Александрович.

Все понравилось ребятам на заводе: большие, чистые, светлые корпуса цехов, радушие и гостеприимство рабочих и, конечно, интересный и увлекательный рассказ Юрия Александровича о своем заводе, о насосной станции, где он работает. Ребята были поражены машинами-гигантами, аппаратами, станками. А сколько было радости у них, когда им разрешили взять на память кусочек сырой резины.

Три часа пролетели незаметно, но усталости никто не ощущал. Ребята и родители из этого класса сердечно благодарят за эту незабываемую поездку Юрия Александровича.

Отрадно отметить, что родители живо откликаются на все запросы классного руководителя. Недавно была организована встреча ребят с матерью В. Аткакина Риммой Яковлевной, работницей кузнечного цеха судоремзавода, ударницей коммунистического труда. После этого ребята побывали в цехе, ознакомились с процессом работы печи, молота. Интересные экскурсии раскрыли перед учащимися красоту труда, познакомили их с разными профессиями дали много полезного.

М. СИЗОВА,
классный руководитель
4 «а» класса средней школы № 1.

На страже общественного порядка

ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Успешное осуществление планов коммунистического строительства тесно связано с постоянным совершенствованием общественных отношений, дальнейшим развитием социалистической демократии, укреплением законности и правопорядка. Советские законы в обобщенной, концентрированной форме выражают волю народа, основные направления политики партии и государства, обеспечивают движение общества по заданному курсу. Именно исходя из активной роли наших законов в государственной и общественной жизни, XXIV съезд КПСС особо подчеркнул необходимость и дальше укреплять социалистическую законность.

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии сказано, что серьезной задачей остается борьба с преступностью, но наряду с применением мер наказания, предусмотренных законами, у нас появляется все большая необходимость в предупреждении преступлений.

В результате огромной работы партии и государства неизмеримо возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патриотический долг, гражданские права и обязанности.

Вместе с тем, в нашем городе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, совершают хищения народного добра, омрачают хулиганскими и другими преступными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

Анализ состояния преступности в других правонарушений показывает, что их число в нашем городе уменьшается.

Так, за 1972 год по сравнению с 1971 годом состояние преступности снизилось на одну четвертую часть, но оно еще высоко.

В нашем молодежном городе распространенным является хулиганство. Хотя с этим видом преступления работники милиции, добровольные народные дружины, особенно комбината химического волокна, ведут большую борьбу. Опасность хулиганства заключается не только в том, что оно является нетерпимым проявлением, причиняющим большой вред обществу, оскорбляющим честь и достоинство граждан, но и в том, что на почве хулиганства совершаются другие тяжкие преступления: убийства, грабежи, разбойные нападения и т. д.

Что же является причиной хулиганства? Трудно себе представить трезвого хулигана. Как правило, хулиганские действия совершают люди, находящиеся в нетрезвом состоянии.

27 ноября 1972 года г. Харламов, шофер «Сельхозтехники», встретился со своим другом, выпили спиртного. В 16 час. 30 минут он пришел в школу № 4, выбил там окно, выпрыгнул на улицу в присутствии преподавателей школы и учащихся, оскорблял их непристойными выражениями. За что был осужден к 2 годам лишения свободы.

Можно было привести и еще ряд подобных примеров.

На почве пьянства совершаются хищения социалистической собственности.

Так, г. Потапов 1928 года рождения, не имеющий определенного места жительства, за бутылкой водки познакомился с таким же г. Гончаровым. Они пришли на квартиру к г. Желтикову, рабочему СУ-4, где пили водку, затем ночью приехали в село Кормежку, взломали дверь магазина, совершили кражу товаров-материальных ценностей на 2 тысячи 21 рубль 47 копеек и скрылись. Большую часть ценностей продали, а деньги пропили. Все они осуждены народ-

ным судом к длительным срокам лишения свободы.

Еще часты преступления, связанные с нарушениями водителями правил уличного движения.

19 февраля 1973 года шофер АТК-3 Пеньков был направлен на работу в УДСР в распоряжение мастера А. В. Подоприторы. В период работы он употреблял спиртные напитки, затем в конце смены посадил пять женщин, рабочих УДСР, (четверо из которых имеют детей) в кабину машины и с завода фосфорных удобрений поехал в город. По пути налетел на стоящий автомобиль. Все пассажиры и шофер погибли.

На почве пьянства в городе совершено около 70 процентов всех преступлений. Хорошим оружием в борьбе против него является Указ, принятый 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Но он дает желаемый результат только в том случае, если борьба с пьянством будет вестись постоянно, настойчиво во всех сферах нашей жизни.

Такие требования высказывают трудящиеся нашего города в выступлениях на собраниях, в многочисленных письмах. Эта задача не может быть решена кратковременной кампанией, какой-то одной директивой. Здесь нужна целеустремленная, большая работа с использованием всех средств и методов. Должна быть создана обстановка нетерпимости к пьянцам.

Прокуратурой за 1972 год проведено обобщение состояния преступлений и других правонарушений. По результатам обобщения внесены представления секретарям парторганизаций и руководителям 27 предприятий с тем, чтобы обсудить положение дел в коллективах. Большинство руководителей подошло серьезно к этому вопросу и рассмотрело их.

А таких руководителей, как Е. М. Денисов, В. И. Дербенев из СУ-9, В. Ф. Кузнецов — кордное производство № 3, А. М. Кузьмина, В. П. Ткаченко из колхоза «Коммунар», видимо, устраивает положение дел в коллективах с состоянием правонарушений, поэтому такому серьезному вопросу и не придают большого внимания: не рассмотрели представлений и не сообщили в прокуратуру.

Там, где коллектив умеет сказать твердое «нет» пьянцам и другим преступникам, там и моральная атмосфера лучше и производственные дела идут успешнее.

Руководителям предприятий, общественных организаций необходимо использовать и такую меру воздействия, как ограничение дееспособности лица, злоупотребляющего спиртным.

За время действия Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года в прокуратуру поступило всего четыре заявления о злоупотреблениях работниками спиртным. Суд вынес решение о частичном ограничении дееспособности и зарплату, которую ранее мужья пропивали, стали получать их жены. Считаю, что этой мерой воздействия мы принесем только пользу и обществу, и семье.

В. СЕЛИВАНОВ,
Балаковский межрайпрокурор,
советник юстиции.



Большую работу по организации и деятельности добровольной народной дружины судоремонтного завода проводит начальник штаба дружины Петр Никифорович Киселев.

Он установил надлежащий контакт с работниками внутренних дел, с первичной партийной организацией завода, с комитетом комсомола.

Дружинники завода вносят определенный вклад в обеспечение общественного порядка.

На снимке: П. Н. Киселев с участковым инспектором И. М. Сорокиным.
Фото М. Бабенко.

О МАТЕРИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ КОЛХОЗНИКОВ ЗА УЩЕРБ, ПРИЧИНЕННЫЙ ХОЗЯЙСТВУ

Руководители и правление колхоза, применяя, согласно пункта 13 Устава колхоза, взыскания материального ущерба с членов колхоза за порчу, гибель, утрату имущества колхоза, нередко допускают неправильное его толкование.

В пункте 13 Устава указано, что члены колхоза, допустившие гибель, порчу или утрату колхозного имущества и виновные в самовольном использовании тракторов, автомобилей, рабочего скота и причинившие колхозу материальный ущерб, обязаны возместить его колхозу.

Устав предусматривает три вида материальной ответственности колхозников: ограниченную, полную и повышенную.

Ограниченная материальная ответственность наступает при причинении ущерба колхозу небрежностью в работе, т. е. ответственность в размере действительного ущерба, но не свыше одной трети месячного основного заработка и только тогда, когда небрежные действия, причинившие ущерб, не влекут уголовной ответственности. Так, например, при поломке или утрате по небрежности инвентаря, стройматериалов, используемых в связи с исполнением порученной работы.

От ограниченной материальной ответственности надо отличать оплату недоброкачественно выполненной работы. Если это произошло по вине колхозника, работу ему не оплачивают или размер оплаты за нее решением правления уменьшают (пункт 27 Устава).

Полная материальная ответственность установлена, как правило, за умышленное причинение ущерба, или когда ущерб причинен преступными действиями, при самовольном использовании тракторов, автомобилей, рабочего скота. Ущерб возмещается в полном размере. При гибели скота ущерб определяется в размере однократной стоимости скота по закупочным ценам, а при ги-

бели племенного и местного улучшенного скота по ценам на племенную и местный улучшенный скот (Постановление Совета Министров СССР от 10/IX-1970 г. «О ценах на племенную скот»).

Размер возмещаемого ущерба лицами, виновными в недостатке скота, определяется по тем же правилам, что и при гибели скота.

Повышенную материальную ответственность несут виновные в хищении скота, возмещая ущерб в размере полуторакратной стоимости животных по тем же ценам, что и в случае гибели его или недостачи.

Возмещению подлежит только действительный ущерб. Под ним понимается гибель, порча, утрата имущества и вынужденно сделанные расходы.

От действительного ущерба надо отличать, так называемую, упущенную выгоду, которая не должна взыскиваться. Под «упущенной выгодой» понимаются неполученные колхозом доходы, которые он мог бы получить, если не было бы совершено правонарушение. Так, например: ущерб, причиненный колхозу в результате простоя испорченной по небрежности техники, недополучение продукции (мясо, молоко).

Должностные лица колхоза, специалисты (агроном, зоотехники, инженеры и др.), виновные в причинении ущерба хозяйству, привлекаются к материальной ответственности так же, как и рядовые колхозники, однако с учетом конкретных условий производственно-хозяйственной деятельности колхозов.

Правление колхоза или общее собрание и собрание уполномоченных определяют убытки и взыскивают сумму ущерба. Если колхозник отказывается добровольно возместить ущерб, бухгалтерия не имеет права удерживать из начисленных к выплате за труд сумм. В этом случае правление колхоза обязано обратиться с иском в народный суд о возмещении причиненного

ущерба виновным. Колхозники имеют право предъявить к колхозу иск о возврате удержанных сумм без их согласия.

Без согласия лиц правление колхоза взыскивает с них лишь суммы, выданные как аванс в счет зарплаты или в подотчет, или излишне выплаченные суммы в результате счетной ошибки.

На требования, связанные с возмещением ущерба колхозу, распространяется общий трехгодичный срок исковой давности (ст. 16. Основ гражданского законодательства Союза СССР и союзных республик).

С ответчика, отказавшегося добровольно возместить причиненный им вред, взыскивают не только сумму ущерба, государственную пошлину, но и другие судебные расходы.

Материальная ответственность членов колхоза возникает и в связи с нарушением техники безопасности и производственным травматизмом. Колхозы, как владельцы источника повышенной опасности, обязаны возместить потерпевшему вред, причиненный машинами, механизмами. Возмещение вреда, колхоз вправе предъявить требования к тем, по чьей вине причинен ущерб (ст. 456 г. к. РСФСР).

Если колхозник, направленный колхозом на учебу, оставит без уважительной причины учебу или откажется возвратиться на работу в колхоз, то он обязан возместить колхозу выплаченную им за время обучения стипендию, если это было обусловлено соглашением сторон или обязательством. Такое обязательство правление колхоза должно взять при направлении колхозника на учебу.

Материальная ответственность рабочих и служащих, находящихся в трудовых отношениях с колхозом, определяется по нормам трудового законодательства.

Л. ГАМЗИН,
ст. юрист-консульт управления сельского хозяйства Балаковского райисполкома.

Ответственность за радиохулиганство

Изготовление радиопередающих устройств без надлежащего разрешения влечет за собой применение различных мер наказания: общественного и административных в виде штрафа в 50 рублей с конфискацией используемой радиоаппаратуры. При повторном незаконном использовании радиоаппаратуры виновные лица подвергаются штрафу в трехкратном размере с конфискацией радиопередающих устройств.

Таков язык закона. Но радиохулиганство еще имеет место. Факты незаконного использования радиоаппаратуры и выхода в эфир не единичны. Радиохулиганство мешает нормальному ходу радио и телепередач.

Общественность и органы милиции принимают все меры, чтобы выявить радиохулиганов и пресечь в дальнейшем их действия.

В начале марта текущего года в Сухом Отроге были подвергнуты административному наказанию В. Спиридонов, В. Ключников, А. Жаренов, И. Жамульдинов. Под различными позывными они выходили в эфир и вносили помехи в радиопередачи. Об этом знали и родственники, но никто не остановил их вовремя.

В результате: радиоаппаратура конфискована, каждый оштрафован на 50 рублей.

Г. БЛАГОДЫР,
инспектор уголовного розыска ОВД.

Рассказываем о саратовской ГЭС

Паводок не застанет врасплох

На своем собрании, прошедшем на днях, коммунисты гидроцеха Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола рассмотрели вопрос о готовности водного участка к весеннему паводку. Отрадно, что присутствующие с удовлетворением отметили: эта работа идет планомерно, в соответствии с планом.

Подготовка к паводку на станции началась еще зимой. Коллективы всех цехов вели и проводят сейчас ремонт и ревизию оборудования.

Так, участок турбинного цеха, руководимый старшим мастером А. С. Кузнецовым, ремонтирует краны 2х180 и 2х200, которые будут производить подъем и маневрирование затворами. Энергетикам станции помогают труженики ГЭМ.

Большую работу по ремонту флота провел коллектив водного участка гидроцеха: своими силами отремонтировали РБТ-301, теплоход «Жемчужина».

Кстати, на РБТ-301, где капитаном коммунист Г. П. Горбунов, установили рацию, с помощью которой будет осуществляться постоянная радиосвязь с дежурным инженером станции.

Немало потрудились коллектив и на ремонте плавучего крана № 83. Здесь установили новый двигатель, отцентрировали его с генератором, произвели ревизию и ремонт электропроводки и оборудования.

Для проведения этой работы

была создана бригада, куда вошли коммунисты механик Ю. П. Пигалов, крановщик А. М. Романов, слесарь В. Е. Чернов, электросварщик В. А. Камшилов. Помогали им и водолазы — И. А. Янукович и Н. А. Громов.

Организация такой бригады, где каждый трудился с душой, без подсказок и понуканий, — верное решение коллектива, поставившего целью в срок до 15 апреля закончить ремонт при высоком качестве и увести флот на время паводка в безопасное место.

Впереди — такое важное дело, как оборудование площадки под выгрузку мусора с баржи на берег. Надо провести промеры глубин, спланировать площадку и врыть «мертвяки» для швартовки баржи и крана.

Наличие большого количества снега в верхах Волги дает основание предполагать, что паводок будет бурным, а это обстоятельство заставляет готовиться к ответственному этапу в работе станции особенно тщательно, чтобы не поломались решетки, что может привести к потере мощности агрегатов, необходимо не допустить перепада воды на сорудерживающих решетках выше уровня полутора метров.

Уже сейчас готовятся люди для работы по сменам, закрепляются за механизмами. Словом, каждому труженику определено свое место, где он будет нести нелегкую вахту в дни весеннего паводка.

Л. ШИЛКИН,
старший мастер гидроцеха,
член рабкорвского поста
на Саратовской ГЭС имени
Ленинского комсомола.

ЖДЕМ НОВЫХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Труженики завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, проживающие в заводском общежитии № 2, № 1 по улице Шевченко, с большой теплотой встретили выступление агитбригады «Дворец культуры химиков» (руководитель А. П. Баринов), которое с успехом прошло в красном уголке. Музыка, стихи, песни, шутки дарились артистами с большой щедростью. Хорошее настроение после трудовой недели получили все присутствующие.

Огромное спасибо, дорогие товарищи артисты. Больших вам успехов в вашей творческой работе. Ждем с нетерпением новых выступлений.

М. КОНОВАЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода РТИ имени 50-летия
СССР.



Большой популярностью в поселке завода нерудных материалов (Березовский карьер) пользуется мужская вокальная группа клуба. Самодеятельные артисты хорошо исполняют песни советских композиторов.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. Е. Евгафев, А. С. Савонин, Г. А. Зубарев, М. А. Борисов и баянист В. П. Трушачкин на очередной репетиции.
Фото М. БАБЕНКО.

РЕДАКТОР
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

СПОРТ

Большой успех балаковца

В Рыбинске с 27 по 30 марта проходили финальные соревнования на первенство РСФСР среди юношей по борьбе самбо. Сюда съехались более 250 человек — победители и призеры зональных соревнований. Соревнования явились генеральной репетицией перед чемпионатом СССР.

В этих соревнованиях принял участие ученик 10 класса средней школы № 1 Василий Шаульский. На пути к финишу он последовательно становится чемпионом области, зоны Поволжья РСФСР и вот первый выход на республиканский ковер.

Выход был удачен. В своей подгруппе Василий одержал три чистые победы и выходит в одну восьмую финала. Его соперник С. Афонин из команды Московской области применяет подсечку, выигрывает встречу. Этим про-

игрышем Шаульский усложнил свое положение в борьбе за призовое место.

В заключительной части соревнований он собрался и четко провел очень трудную схватку с серебряным призером Европейского чемпионата среди юношей по борьбе «дзю-до» Е. Бабановым из Липска.

Попав после этой схватки в финал, Шаульский мог бы бороться и за первое место, но по правилам соревнований победителем финала стал Афонин, который выиграл у Шаульского в одной восьмой финала. Первый выход юных борцов города на республиканский ковер удачный. Впереди первенство СССР, пожелаем В. Шаульскому сдать успешно экзамен на аттестат зрелости и не менее успешно выступить в первенстве СССР.
С. НЕСТЕРОВ.

СЛОВО О ШАХМАТАХ

Любитель шахмат тов. В. Черный просит рассказать о том, как в городе обстоят дела с шахматами. Есть ли у нас клуб шахматистов, где можно посмотреть турниры, достать нужную литературу и т. д. Мы попросили ответить на это письмо шахматиста первого разряда А. Н. ВАСИЛЬЕВА.

Обычно в конце года разыгрывается первенство города по шахматам. Соревнования собирают 16—18 перворазрядников и столько же шахматистов второго-третьего разряда. Здесь — представители комбината химического волокна, завода имени Дзержинского, Саратовгэстроя, завода резиновых технических изделий, общетехнического факультета, «Облколхозпроекта».

На многих предприятиях города есть шахматные секции. Но городского шахматного клуба у нас нет.

Мы просим помещение для проведения соревнований или у спортклуба «Корд», или у Саратовгэстроя. Когда нет крупных соревнований, то мы играем легкие партии у кого-нибудь из любителей шахмат на квартире. Все,

вероятно, видели вывеску на пятиэтажном доме по улице Ленина — «Шахматный клуб». Это — будущий клуб шахматистов завода резиновых технических изделий. В этом доме в полуподвальном помещении создается вентиляционная система, и к лету клуб будет функционировать. Тогда, надеемся, он примет и нас — шахматистов города.

В конце апреля, начале мая будет проводиться командное первенство по шахматам городского совета ДСО «Труд».

Нужную нам литературу мы заказываем через магазин «Книга» почтой, или в Центральном шахматном клубе СССР (его адрес: Москва, Гоголевский бульвар, 14).

А. ВАСИЛЬЕВ,
шахматист первого разряда.

Детство

Рассвет стал тихо в окна
пробираться,
Пролет сквозь шторы и рассеял
мрак,

Давно пора настала
просыпаться,

Да только мне не хочется никак.

Сейчас я встану новый день
начать,

Сейчас проснусь и сна как
не бывало,

Так хочется немного подремать,
Укутавшись солдатским одеялом.

А слезы на щеках. Куда им
даться?

Нахлынула ненужная печаль...

Дальнее мне снилось ночью
детство

И потому проснуться было жаль.

Вл. БАРИНОВ.

И вечный бой

Не хочу
погаснуть, как лампада,

На одной из жизненных дорог...

Может быть, и мне
придется падать,

Захватив рукой земли комочек...

Вечные атаки и движенье!

Нам победа —
лишь перекурить:

Высшая награда —
вдохновенье,

Это жажда —
жажда победить!

Не хочу
погаснуть, как лампада,

На одной из жизненных дорог...

Если упаду —
пусть наше знамя

Лишь на миг прикроет мой
висок,

А потом взметнется
красной птицей

Нам нельзя минуту потерять!

Я упал,
я малая частица...

Люди, продолжайте наступать!

В. ЛИПСКЕРОВ.

Балаковскому речному порту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

крановщики плавучих и портальных кранов, шкиперы и матросы (мужчины и женщины), электрики 4-5 разр., порттовые рабочие (мужчины и женщины), шоферы, билетный кассир на новую пристань, дизелисты на плав. краны.

За справками обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом маршрута № 150 — «Натальино».

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 рублей в месяц.

Об условиях справки в отделе кадров ПАТП.

Проезд автобусом № 10 и 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

10-9

Балаковский филиал Саратовского завода «Рембыттехника» ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ

от граждан города и села по ремонту и изготовлению металлоизделий бытового назначения по адресу: район химички и станции техобслуживания автомашин, где можно заказать:

емкости для воды (разного объема), ворота для гаражей (металлические), гаражи для автомобилей и мотоциклов, памятники металлические, надгробья, оградки металлические.

Принимает заказы с 9 часов до 18. Выходной — суббота и воскресенье.

Проезд автобусом № 7, троллейбусом № 2, остановка «Хлебозавод».

Балаковскому горнищекombинату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

уборщицы на пивзавод, компрессорщики,

шофер на автобус.

5-3

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
10-11 апреля. ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ — в 9 часов. ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ — в 11, 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

Космос.
10-11 апреля. ЭГЕЙ, КРОХА! — в 9, 11 час. ХАМРАЗ (две серии) — в 13, 21 час. КРОМВЕЛЬ (две серии) — в 15.40, 18.20.

Октябрь.
10-11 апреля. КИНОСБОРНИК № 28 — в 9 час. ЗОЗУЛЯ С ДИПЛОМОМ — в 11, 13, 19.15. ПАПАША НА ВОСКРЕСЕНЬЕ — в 15, 17, 19.15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
10-11 апреля. КЫЗ ЖИБЕК (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал.
10-11 апреля. ВОЕННАЯ ТАРИНА — в 10 час. РУССКОЕ ПОЛЕ — в 12, 14, 18 час. ЦВЕТОК ПЕРСИКА — в 16, 20 час.

Клуб «Гидростроитель».
10 апреля. ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ. 11 апреля. АДРЕС ВАШЕГО ДОМА. Начало в 18, 20 час.

На голубых экранах

10.45 — Для школьников. «Искатели». Телеклуб. 11.15 — «Тихий Дон». Художественный фильм. Первая серия. 13.00 — «Наставник». Телеочерк. 13.30 — «Медный всадник» Музыкально-литературная композиция. 16.55 — Хоккей. ЧССР — Швеция. 19.30 — Для детей. «Приходи, сказка!». 20.00 — «Время». 20.25 — Хоккей. СССР — Финляндия. 22.45 — «Музыкальная афиша». 23.35 — Хоккей. ЧССР — Швеция. Третий период.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 16244.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город) отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард». Заказ 57.